

南京疫情热点追踪

新华社 新华视点 记者 邱冰清 郑生竹

7月20日，南京市通报，禄口国际机场工作人员定期核酸检测样品中，有9例检测结果呈阳性。截至27日24时，南京市新冠肺炎感染者增至155例。此外，安徽、辽宁、广东、四川等多省均报告新冠肺炎南京关联感染者，多为途经禄口机场的旅客。

受访专家接受 新华视点 记者采访时表示，此次疫情依然是境外输入、境内扩散，呈现传播隐匿、传播范围广等特点。应汲取此次疫情教训，充分认识暴露出的问题，常态化防控举措依然不可松懈，尤其要加强机场、车站、港口等重点场所疫情防控。

热点一：为何病例持续增加？

7月20日，南京市江宁区新冠肺炎疫情防控指挥部接到禄口机场防疫专班报告，在禄口机场工作人员定期核酸检测样品中，有9例检测结果呈阳性。随后的几日内，感染数量持续上升：23日，共计53位感染者；24日，共计57位感染者；25日，共计38位感染者；26日，共计112位感染者。据南京市卫健委发布公告，截至27日24时，南京累计报告本土确诊病例153例，无症状感染者2例。

记者多渠道了解到，目前高度怀疑系国际航班抵达后进行消毒及保洁过程中，机场保洁人员自我防护不到位造成的感染，进而在保洁人员中形成聚集性传播，再通过保洁人员传播到其他机场工作人员和乘客，其最初感染时间应该为7月10日左右。27日上午，南京通报引起这次疫情的是德尔塔毒株。

本轮疫情最初的感染者都是客机保洁人员。其后保洁人员、机场工作

人员及相关人员陆续发病，进出禄口机场的乘客中也发现感染者。

若本轮南京疫情最初感染时间确为7月10日，距离20日南京通报9例阳性检测样品，已有10天左右，病毒已隐匿传播一段时间。目前南京已完成两轮核酸检测。一位病毒学专家分析，根据广州、瑞丽疫情观察，二轮、三轮核酸检测中还会筛查出感染者。目前南京疫情应仍属上升期，后续在全民核酸检测中或将继续发现感染者。

根据目前公布的信息来看，感染者中有机场保洁人员、地勤、机场司机、辅警等，有的感染者还参加过群体性活动。

21日，南京新增感染者中已出现机场工作人员的亲属。23日，新增感染者家中已有两名确诊患者。多位专家据此判断，发生聚集性疫情、造成进一步扩散可能性很大，本轮疫情或已出现家庭传播及社区传播。

26日下午，南京市委应对疫情工作领导小组暨市疫情防控指挥部召开扩大会议。会议指出，本轮疫情发生的场所特殊、病毒传染性强、防控难度大，形势非常严峻。会议强调，加强对禄口机场及相关工作人员、集中隔离场所、封闭小区、各条离宁通道的管控，严筑牢防控扩散外溢四道防线。

热点二：扩散风险有多高？

南京市28日发布通知，目前南京有高风险地区4个、中风险地区42个。专家分析，此次南京疫情的扩散风险较高。

23日，安徽和县报告一例无症状感染者，系此前禄口机场新冠确诊病例的配偶。此外，南京市玄武区、建邺区、栖霞区、溧水区、高淳区、秦

淮区、鼓楼区，江苏省宿迁市，安徽省芜湖市，辽宁省沈阳市、大连市，广东省中山市、珠海市，四川省绵阳市等地均报告新冠肺炎感染者，从公布的行动轨迹看，江苏省外感染者几乎都曾有禄口机场经停史。

公开资料显示，2019年禄口机场年旅客吞吐量突破3000万人次。南京作为交通枢纽，人员来往频繁。尤其7月正值旅游旺季，7月10日以后从禄口机场过境的旅客密集，容易出现二次传播和远距离扩散。有专家分析，禄口机场的过境旅客中可能仍存在感染者，需要进一步抓紧排查。

此外，目前江苏省外报告的、在轨迹上曾到过禄口机场的新冠肺炎感染者多为轻症和无症状感染者。正是由于轻症和无症状感染者的存在，造成病毒传播的隐匿性，对防疫提出了新的考验。有症状是明火，容易发现和扑灭；但是轻症和无症状就是暗火，难以发现病毒传了多久、多远。

一位公共卫生专家说。

南京市发布通知，对7月10日及以后进出过禄口机场的 苏康码 黄码人员严格管理，原则上一律实施14天集中隔离医学观察；条件不具备的地方，按规范严格实施居家健康监测。此外，还对疫情局部流行期间社区（自然村）等地区精准划定风险等级，对阳性检测人员涉及的小区实行封闭管理。

南京市新冠肺炎疫情防控工作指挥部27日发布通告，通告要求，非必要不外出，非必要不离宁；非必要不开展线下节庆和大型会议、联欢、体育比赛等活动；暂停KTV、电影院、健身房、室内游泳馆、酒吧、洗浴场所、麻将馆、棋牌室等密闭场所营

业，暂停培训机构（含托管）线下服务。

热点三：感染者救治情况如何？

记者采访了解到，本轮疫情中的患者均收治于南京市公共卫生医疗中心，实行统一救治。目前，国家、省、市三级联合医疗专家组已经进驻，开展巡诊会诊，指导完善救治方案。坚持 中西医并重，实行 一人一小组、一人一方案，对收治患者实施科学规范、精准高效救治。

东南大学附属中大医院重症医学专家杨毅主任医师接受媒体采访时表示，目前患者病情总体平稳，以轻型和普通型为主。记者从江苏省卫健委了解到，截至27日24时，确诊病例中有4例重型，主因是患有高血压、糖尿病等基础性疾病，目前4名患者生命体征平稳。

有专家表示，部分高危人群接种疫苗后还会发生感染，说明并非接种了疫苗就万事大吉，仍需提高警惕，做好个人防护。

专家认为，阻断传播链是有效控制疫情的关键。江苏省、南京市两级专家正在开展流调溯源工作。对已排查出的密接、次密接者均已按规范隔离观察，同时开展环境采样和消杀工作。

专家提醒：当前疫情形势严峻复杂，防控不能放松。要时刻保持个人防护意识，坚持勤洗手、戴口罩等良好的个人卫生习惯。一旦出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、嗅觉味觉减退、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，立即到就近的发热门诊就诊，并主动告知14天活动轨迹及接触史。

新华社南京7月28日电

内蒙古考古首次发现史前时期空调房

新华社呼和浩特7月27日电（记者魏婧宇）日前，内蒙古自治区文物考古研究院在内蒙古赤峰市宁城县三座店镇发掘的一处夏家店下层文化遗址中，发现一座具备调节室温功能的房址，经考古人员判定，这是一处史前时期的“空调房”。

这处“空调房”位于三座店镇小塘土沟村小塘山遗址的中间部位，整体由石墙分割，呈三个环环相套的圆形，每环石墙相隔1米左右，可以清晰看到环状的石墙空隙内有调节空气流动的几道隔断。最内一环的空间向地下深入了1米左右，冬暖夏凉的效果非常明显。

内蒙古自治区文物考古研究院研究员连吉林说，房址是半地穴形式，四周是用石头砌起来的，现存最高的地方有1米左右，整个建筑可以起到冬暖夏凉的作用，这种建筑形式在国内属首次发现。

夏家店下层文化年代约为距今4000-3500年，因最初发现于赤峰市夏家店遗址而得名，是中国北方地区的早期青铜时代文化。

内蒙古自治区文物考古研究院从今年5月中旬开始对小塘山遗址进行发掘，截至目前，考古发掘面积达到3000平方米，发现的遗迹主要包括房址20余座、灰坑10余座和墓葬2座。其他遗迹还包括祭祀圈、祭祀台和城墙马面，出土的器物主要有陶器、石器、骨器，还有小部分青铜器。经考古专家判定，这一时期已进入青铜时代，冶炼技术比较先进。

连吉林说：此次考古发掘对研究探讨当地在夏商时期的文化，以及社会的性质、属性、结构，还有当时的风俗和生活方面的研究都有重要价值。



唐山大地震45周年：纪念墙前寄哀思

7月28日，市民来到唐山地震遗址纪念公园哀悼地震遇难者。当日是唐山大地震45周年。连日来，许多市民来到唐山地震遗址纪念公园，在纪念墙前献上鲜花，缅怀地震罹难者。

新华社记者牟宇 摄

我国安全应急产业经济规模超万亿元

新华社太原7月28日电（记者胡晓飞、梁晓飞）目前我国安全应急产业经济规模已经超过万亿元，已成为各地产业结构调整和工业转型升级的热门方向之一。在28日于太原开幕的2021年中国国际应急救援装备技术展览会上，工业和信息化部安全生产司一级巡视员于立志如是说。

安全应急产业是在原安全产业和应急产业基础上整合而来的，是为自然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社会安全事件等各类突发事件提供安全防范与应急准备、监测与预警、处置与救援等专用产品和服务的产业。

此次展会共展出监测预警、处置救援、综合保障、煤矿安全生产4个领域160多种新型应急救援装备。其中，中国兵器工业集团有限公司23家企业事业单位首次体系化展示应急领域解决

方案：在应急监测预警方面，展示了热成像球形摄像机、侦察定位无人机等火情预警与指挥系统、林火自动预警系统、地质灾害监测雷达等产品；在救援综合保障方面，展示了中型履带式森林消防车、多功能无人电源车、移动快速灭菌应急方舱车及应急指挥车等产品；在预防防护、处置救援及其他应急领域，个人防护器材、人工影响天气相关产品及技术、智能巡检机器人等众多装备及技术也纷纷亮相。

于立志表示，下一步将着力推动新一代信息技术与安全技术的融合创新和示范应用，聚焦重点公共安全、消防安全等防灾减灾重点行业领域，促进安全应急装备向智能化、成套化、专业化方向发展，保障现代安全应急产业体系加快构建。

全国315个统筹地区已开通普通门诊费用跨省直接结算

新华社北京7月26日电（记者彭韵佳、沐铁城）记者26日从国务院政策例行吹风会上了解到，全国已有315个统筹地区开通普通门诊费用跨省直接结算，覆盖全国70%的统筹地区。

国家医疗保障局日前印发《关于优化医保领域便民服务的意见》，明确2021年底前，各省至少有60%以上的县至少有1家普通门诊费用跨省联网医疗机构，各统筹地区基本实现普通门诊费用跨省直接结算；2022年底前，每个县至少有1家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

从目前来看，进展情况基本符合预期。国家医保局医疗保障事业管理中心负责人蒋成嘉介绍，在普通门诊费用跨省直接结算方面，北京、天津、河北等18个省份和新疆生产建设兵团已实现区域内所有统筹地区全覆盖。

蒋成嘉表示，门诊就医的频次和结算量远高于住院，各地医保门诊报销政策地区间有差异、直接结算经过环节多，这些特征决定了门诊跨省直接结算对全国医保信息系统的支撑能力、运行稳定性和经办服务能力提出更高要求。

他表示，国家医保局将会同相关部门全力攻关解决这些难点、堵点问题，逐步解决各地医疗保障发展不平衡、不充分的问题，推动建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制，加快医保信息化、标准化建设，全力推进门诊费用跨省直接结算工作。

据介绍，2021年1至6月份，全国门诊费用跨省直接结算约339万人次，涉及医疗费用8.48亿元，基金支付4.65亿元。

新疆绿色信贷规模扩大 主要投向清洁能源等产业

新华社乌鲁木齐7月28日电（记者张晓龙）中国人民银行乌鲁木齐市中心支行相关负责人28日在2021年上半年新疆金融运行形势新闻发布会上透露，截至今年6月末，新疆金融机构绿色贷款余额2530.8亿元，占各项贷款的10.5%，同比增长18.2%。新疆金融机构绿色贷款主要投向清洁能源产业、基础设施绿色升级以及节能环保产业。

据中国人民银行乌鲁木齐中心支行副行长许可介绍，新疆绿色信贷规模扩大的同时，绿色专营机构（绿色支行、绿色金融事业部、绿色柜台）覆盖面也在持续扩大，克拉玛依市、伊犁哈萨克自治州、阿勒泰地区等11个地州市。

旅行社业务经营许可证注销公告

根据旅行社管理规定，张家界蛮好玩国际旅行社有限公司公告注销旅行社业务经营许可证，证号为1-HUN-08138，停止旅游经营业务！

特此公告！

张家界蛮好玩国际旅行社有限公司
2021年7月28日

